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Assunto:Situação Social da empresa SAMLA,Coimbra

Destinatário:Ministério do Trabalho e da Solidariedade Social

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Chegouao conhecimentodeste Grupo Parlamentara denúnciade uma situaçãorelacionada
comváriasirregularidadesquealegadamentetêmvindoa sercometidas,atravésde sucessivos
pedidos de insolvênciae retoma de produção através das mesmas entidades patronais,
recorrendo aos mesmos equipamentose inclusivamentea trabalhadoresanteriormente

despedidos,nafreguesiade Midões,concelhode Coimbra.

Assim,a empresa,quejá foi "CABASUL",coma designação"Socotebal"atéhá4 anos,quando

se declarouinsolvente.À data,terácirculadoa notícia,alegadamenteveiculadapelopatrão,da
reaberturada fábricano mesmosítio,masagoracomnovadesignação- "SAMLA".E, de facto,
a empresareabriucom esta designaçãocercade meio ano depois,nas mesmasinstalações,
tendosolicitadoas mesmastrabalhadorasao centrode emprego,as trabalhadorasque tinham
ficado sem empregoe sem os direitos inerentesrelativamenteà antiguidade,salários,entre
tantosoutrosdireitoslaborais.

Esta fábrica,SAMLA,sempreteve bastantetrabalhoe, novamente,foi requeridaa sua
insolvência htt ://www.insolvencia.Uinsolvencias/603-insolvente-samla-teis-lda.htmlsendo

queváriostestemunhosafirmamqueteráencerradopormágestão,sendoquecercade 60
trabalhadorasestãocomsaláriosematrasodesdeDezembrode2009,tendosidoobrigadasa
recorrerrecentementeàsuspensãodosseuscontratosdetrabalhoparapoderusufruirdealgum
rendimento.

Assim,ao abrigodo dispostona alínead) do Artigo 156° da Constituiçãoda República
Portuguesae da alínead), do n.o1 do artigo4° do Regimentoda Assembleiada República,
solicitoao Ministério do Trabalho e da Solidariedade Social, os seguintesesclarecimentos:

1. TemesseMinistérioconhecimentoda situaçãorelatada?ConfirmaesseMinistérioessa
mesmasituação?

2. Efectuoua ACTalgumaacçãoinspectivaà referidaempresa,tendoemcontaa
existênciade saláriosem atrasoe dos váriosprocessosde insolvênciaenvolvendoas
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mesmasentidadespatronais,aindaquecomdesignaçõese nomesde firmadiferentes?
Emcasoafirmativo,qualo resultadodessaacção?

3. Quemedidasvai esseMinistériotomarnosentidode garantiro pagamentodossalários
em atrasoe respectivosjuros e o cumprimentodo artigo3130do Códigodo Trabalho,
nomeadamentequantoao cumprimentodosdeveresda entidadepatronalumavezque
existemsaláriosematraso?

4. Que medidasvai esse Ministériotomar relativamenteaos sucessivosprocessosde
falênciacasoos mesmosse revelemfraudulentos?

Paláciode S. Bento,25 deJunhode2010

Rita Rato

Deputada


